



左起：郭濤、鄧超與段奕宏攜手奪影帝。



張赫、熱依扎、連凱及車曉等《真相禁区》劇組主創亮相。孔雯瓊攝

上海電影節金爵獎影帝「三胞胎」 鄧超段奕宏郭濤 齊捧獎

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）第18屆上海國際電影節昨晚落下帷幕，《烈日灼心》三名男主角鄧超、段奕宏、郭濤意外攜手奪得影帝，在金爵獎歷史上亦屬首次。有「東方柯德莉夏萍」之稱的夏夢，則獲頒華語電影終身成就獎。

年屆83歲高齡的夏夢，並未至現場領獎，而是通過視頻表示感謝，用上海話向大家問好。她指，上海是其出生地，電影則是畢生追求，時隔多年還有人認識，被人記得，更收到來自故鄉的獎盃，令她十分感動。電影節期間，「夏夢從影65周年電影紀念展」在上海國泰電影院舉行，開幕影片正是《絕代佳人》。

在紅毯儀式時，被問及對拿影帝是否有信心，鄧超答：「完全沒有」，雖是無心插柳，但最終仍幸運登帝寶座。近期鄧超受「出軌」傳聞所困，他在領獎時亦坦言，最近坊間比較關心其個人生活，但其實他更希望，大家能夠多關心藝術創作。他並向片中角色致謝，指藝術便是無中生有，虛構的人物好似真的存在世界上，恰如平行空間。

出爐影后雙喜臨門

不過，是次金爵獎影帝首次頒發給同一部影片的三名男主角，由鄧超、段奕宏及郭濤共同分享。評委會認為，三名演員各自表現優秀，缺一不可。除此以外，金爵獎最佳導演獎亦花落《烈日灼心》，被該片導演曹保平收入囊中。

芬蘭女演員 Krista Kosonen 憑借在《助產士》中的出色表現，榮獲影后，評委會認為，此角色頗有難度，既需克制，又要充滿激情地引領故事發展，極富挑戰性。片中飾演助產士的 Krista，如今懷孕待產，雙重驚喜，令其興奮異常。

至於法國與比利時的合拍片《守夜》，則斬獲了金爵獎最佳影片，為最重量級獎項。

第18屆上海國際電影節 金爵獎獲獎名單

- 最佳電影：《守夜》（法國/比利時）
- 評委會大獎：《女友的秘密》（波蘭）
- 最佳導演：曹保平（《烈日灼心》，中國）
- 最佳女演員：Krista Kosonen（《助產士》 芬蘭/立陶宛）
- 最佳男演員：鄧超、段奕宏、郭濤（《烈日灼心》，中國）
- 最佳攝影：《中暑》（俄羅斯）
- 最佳編劇：《蛋糕》（美國）
- 最佳動畫片：《海洋之歌》（愛爾蘭）
- 最佳紀錄片：《我的詩篇》（中國）
- 最佳藝術貢獻：《無賴漢》（韓國）



Krista Kosonen 榮獲影后。



陳柏霖擔任頒獎嘉賓。孔雯瓊攝



秦嵐的衣着算是紅毯女星中較為搶眼的。孔雯瓊攝



佟大為攜紙版「趙薇」亮相。中新社

佟大為帶「趙薇」走紅毯 羅莎曼派克誓學好中文

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）今次上海電影節閉幕紅毯由兩位國際大牌羅莎曼派克（Rosamund Pike）與蘇菲瑪素（Sophie Marceau）主力撐場，其他出席的明星尚有陳柏霖、鄧超、黃百鳴、范文芳、秦嵐、郭采潔，以及韓國男星張赫等。

臨近收尾，一襲白裙的羅莎曼派克和紅裙亮相的蘇菲瑪素，先後步入紅毯。早幾日甩開保鏢「勇闖」上海灘的羅莎曼，對中國十分喜歡，非但承諾明年將繼續相約上海，更表示要學好中文，以便兩、三年後可以參演一部中國電影。

不過，除此以外，紅毯明星陣容總體差強人意，多為新生代演員撐場，在另一方面，倒亦暗合上海電影節提攜新人的特色。由於片中拍檔趙薇缺席，佟大為不得不「攜手」與真人同尺寸的紙質「趙薇」同走紅毯。早年上海電影節紅毯上，內地一線影星總是星光熠熠，不過近年來一眾影星，似乎對電影節並不十分「感冒」。

時值黃梅雨季的上海昨日微雨，所幸紅毯已改成全封閉圍欄，故雨天完全未妨礙到女星們盛裝爭艷，只是總體中規中矩，尺度原不及開幕式時的內地女星柳巖。



羅莎曼派克希望兩、三年後可參演中國電影。孔雯瓊攝



蘇菲瑪素換上紅色長裙走紅地毯。孔雯瓊攝



男粉絲圍堵蘇菲瑪素求合影。孔雯瓊攝

蘇菲瑪素上海被圍

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報導）法國性感女星蘇菲瑪素（Sophie Marceau）昨日亮相上海，並為本屆電影節帶來影片《性癮者》（Tu veux ou tu veux pas）。

昨日蘇菲先是介紹了她帶來的影片《性癮者》，講述了一位關於性癮者悔過自新接受誘惑考驗的故事。因為片中題材略為敏感，蘇菲還在現場笑着問中國觀眾可否接受這樣有關「性」的片子，在得到一致肯定後，蘇菲即可大為讚揚。

當被問及是否有和中國導演合作時，蘇菲表示至今為止還沒有機會，但她同時強調有自己欣賞的中國導演，比如賈樟柯。早前賈樟柯的新作《山河故人》在康城電影節舉行首映時，她還盛裝助陣。

蘇菲瑪素在內地成名已近30年，昨日見面會開始1小時前，便有不少粉絲守在門口等待蘇菲入場。當蘇菲在工作人員簇擁下步入影廳舞台上時，原本座位上的數百粉絲都一起朝她的方向湧去。影院方出動了不少保安，但仍攔不住粉絲，甚至有白髮蒼蒼的70多歲粉絲不顧危險也擠在人群中，更有大膽的粉絲直接跳上台，拉着蘇菲合影，因蘇菲並未拒絕，跳上台的人越來越多。工作人員有見及此，急忙拉着蘇菲走出影院，不料出門後在上車前又有眾男粉絲追下來，幸好蘇菲並無黑臉，對粉絲的拍照要求也都盡量滿足，最後在工作人員一再懇請下，才上車離去。



楊子珊憑《重返20歲》封后。

楊子珊問鼎傳媒大獎影后

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）第18屆上海國際電影節電影頻道傳媒大獎昨晚揭曉，《十二公民》成為最大贏家，將最佳影片、最佳導演、最佳編劇、最佳男主角、最佳男配角5項大獎，悉數收入囊中，楊子珊則以《重返20歲》問鼎傳媒大獎影后。

創辦於2004年的電影頻道傳媒大獎，聚焦國產電影發展。傳媒大獎的所有獎項由媒體人、影評人和院線代表組成的評審團現場實名投票並當場唱票、計票產生，以保證評選的公正透明。電影頻道傳媒大獎總製片人孫一娜指出，鼓勵新人新作，是這一獎項設立以來一直堅持的方向。

《搖滾英雄》、《戰狼》、《失孤》、《海鷗老人》、《煎餅俠》、《一路驚喜》、《十二公民》、《少女哪吒》、《既然青春留不住》、《西遊記之大聖歸來》、《重返20歲》等11部影片入圍。

《十二公民》改編自美國經典影片《十二怒漢》，今年5月15日起在內地公映，雖然業界口碑頗高，但商業上卻少有斬獲，據稱至今票房才1500萬元。而通過《致青春》打響知名度的楊子珊，短短兩年，便已抱得傳媒大獎影后獎盃。

其他獎項方面，董成鵬憑借《煎餅俠》獲得最佳新人導演和最佳新人男演員兩個獎項。《少女哪吒》中的實力派陳瑾和16歲小演員李浩菲獲頒最佳女配角和最佳新人女演員。《戰狼》和《一路驚喜》獲組委會推薦獎。

懶理陳偉成再拖新歡示人

周秀娜認有圈外追求者

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）周秀娜（Chrissie）昨日到台灣出席慈善保齡球賽，球賽並為尼泊爾賑災籌款，義務出席活動的 Chrissie 更自掏腰包捐出十萬元給尼泊爾災民，可謂出錢又出力。

昨日 Chrissie 以慈善大使身分出席活動，甫上台大會司儀就叫她的英文名，繼續又指 Chrissie 真人靚過上鏡，當移交支票時，司儀再三提示 Chrissie 要拿捐贈支票去扣稅。

事後 Chrissie 受訪時，提到這次捐款，Chrissie 表示睇新聞見到災區很多人都無家可歸，感到很開心，於是就想捐少少金錢幫助別人。問到她可有想過成立慈善基金會？她說：「都有諗過，希望出少少綿力幫人，想設計 logo 或者公仔幫助小朋友，因為見到好多偏遠地區小

朋友無嘢食，要食昆蟲。」

提到其舊愛陳偉成最近帶了新女友錢柏榆出席活動，Chrissie 聞言即說：「好悶呀！我自己都係悶蛋，鍾意留嚟屋企睇電影，好少睇娛樂新聞。（新女友是台灣人？）我無睇，無留意。（你同事都會話你知？）同事都唔想睇，邊有咁八卦，佢哋的感情生活都好精彩，邊得閒理。」

她又強調自己唔 dry，並透露有圈外追求者，是朋友介紹認識的。問到是否都期待對方表白？她笑說：「如果有人同自己表白都開心的，不過費時講咁多嘍親對方，（想穩定先講？）認啱先。」至於拍拖會否拖出來見大家？她謂合果拍拖會先帶回家見家長，要先過父母一關。笑問是否不想與前度鬥？她大方地說：「自己生活開心就得，唔需要同人鬥，希望大家拍拖都開心。」

吳若希

自爆有3段情 鍾情運動男

香港文匯報訊（記者 李思穎）吳若希（Jinny）昨早到香港迪士尼樂園出席「2015 奧運日 奧運歡樂跑」揭禮禮，同場還有霍震霆、霍啟剛兩父子，香港傑出運動員劍代表張小倫，而 Jinny 有份參與起跑儀式，為跑手打氣。

喜歡夜跑的 Jinny，也得為這個夏天修身，笑言因擁有一個吃得太多的肚腩，與此同時，她更拉攏老友 Kellyjackie 一齊跑步，迫使對方一起減肥。跑步時的 Jinny 都會素顏上陣，她自爆夜跑時遇到的醜遇：「去年有晚跑步，期間遇上一個男生主動跟我聊天，對方想約我一起跑步，不過當時跑步地方並非我居所附近，要特登駕車前往，不是常去。其後我回家細想，作為一個藝人應被人認到，可是這位男生應該認不到我先會同我傾偈，想到此時便覺得自己很糟糕。」問她喜歡運動型男嗎？她坦言會對運動男大大加分，這類型男生最吸引，充滿活力又健康，身體機能不錯。繼而自爆昔日戀事：「我初戀男友是打籃球，有個是踢足球，另一個是滑水。」果真對運動男情有獨鍾。

另外，霍震霆透露兒子霍啟剛會為他親自下廚慶祝父親節，這是孩子對爸爸的一份心意。至於新抱郭晶晶有何表示？他說：「今晚（昨晚）都會一起吃飯。」



吳若希(中)與霍震霆(左二)等人鼓勵市民投入健康生活。